

Российская национальная перестраховочная компания (РНПК, принадлежит Центробанку) разработала специальный продукт, который позволит страховщикам снизить нагрузку при страховании жилья граждан от чрезвычайных ситуаций (ЧС). Проект продукта был разослан участникам рынка, рассказали «Известиям» в нескольких из них. В РНПК эту информацию подтвердили. Запуск перестраховочной программы позволит углубить проникновение страховых продуктов в нашей стране, убеждены эксперты.

В РНПК уточнили, что речь идет об обязательном перестраховании жилья граждан от рисков стихийных бедствий: землетрясений, наводнений и ураганов. Перестрахование осуществляется в отношении продукта, который в рамках законопроекта о страховании жилья граждан от ЧС. Старт программы намечен на второе полугодие.

— Под действие перестраховочной защиты попадают все договоры в отношении жилья граждан, заключенные страховщиками не ранее 1 июля 2017 года, — говорит глава РНПК Николай Галушин. — Возмещаться будет только по факту возникновения материального ущерба застрахованному имуществу.

Страховщики, заключившие договоры страхования, будут урегулировать страховые случаи, а потом перевыставлять требования РНПК. Страховая сумма по договору перестрахования на случай ЧС составит 300 тыс. рублей, а страховая премия — 360 рублей. При этом доля участия РНПК в риске составит 70%, отметил Николай Галушин. Участники рынка говорят, что создание такого продукта — логичный шаг, особенно с учетом планов депутатов Госдумы упростить страхование жилья от ЧС.

Предполагается, что в соответствующем законе пропишут минимальные требования к договорам добровольного страхования жилья. В частности, в каждый договор должен быть включен риск утраты жилья из-за чрезвычайных ситуаций. Ответственность за выплаты при ЧС будет нести как раз РНПК. Определятся и конкретные показатели: страховые суммы по рискам утраты жилья будут установлены правительством, тарифы — Центробанком.

Данный законопроект находится в Госдуме без движения уже несколько лет — при том, что в документе предусмотрено полное перестрахование в РНПК.

— Всё страховое сообщество давно ждет принятия закона. Надеемся, что закон будет принят в весеннюю сессию. Однако по законопроекту установлен период 12 месяцев до вступления закона в силу. Так что к паводку 2017 года закон в любом случае не успеет, — говорит Николай Галушин.

Международный опыт показывает, что страхование своего имущества — это показатель зрелости общества и готовности нести за него ответственность без надежды на «авось» и помощь государства в случае возникновения критической ситуации, отмечает президент Российского союза автостраховщиков (РСА) Игорь Юргенс. По его словам, в развитых странах доля охвата страхованием достигает 80%, тогда как в России недотягивает и до 10%.

По словам главы РНПК, основная задача страховщиков — увеличить вовлеченность граждан в покупку страховых услуг и повысить уровень их проникновения.

— Чем больше граждан будет пользоваться самостоятельно услугами страховщиков, тем большее количество граждан будет получать страховое возмещение, а не помощь от государства, — поясняет задачу Галушин.

Глава РСА Игорь Юргенс выразил надежду на то, что инициативу РНПК поддержат страховые компании и будут реализовывать ее на всей территории РФ, а не только в регионах с высокой вероятностью возникновения ЧС.

Источник: Известия, 13.02.2017